



楚风汉韵，能源之都。长淮奔流，杏林飘香。

在高质量发展、钟灵毓秀的淮南大地上，坐落着一家现代化国家二级甲等综合医院——淮南新华医疗集团北方医院。

从前身淮南矿业集团第四矿总医院发展至今，北方医院阔步四十余载春秋，栉风沐雨，砥砺前行！

医院始终秉持着“做精做强”的发展战略，以致力建成管理一流、服务一流、质量一流、环境一流、效率一流“五个一流”现代化三级综合医院为目标。坚持严谨工作，严格管理，严厉监管的工作方针，开拓创新，追求卓越，已发展成为我市淮河以北地区医疗行业的佼佼者。

作为全市首批国家二级甲等综合医院和国家爱婴医院，北方医院先后荣获国家防治卒中中心、全国十佳百姓放心医院、安徽省文明单位、安徽省卫生系统先进集体、安徽省急诊医学联盟理事单位、淮南市诚信医院、淮南市120急救中心网络医院、潘集区拥军医院等荣誉称号！

2023年，乘着健康中国战略深入实施东风，在省市领导、主管部门的大力支持下，在新华医疗集团全力扶持下、全院职工同心奋斗中，北方医院经安徽省卫健委批准按三级综合性医院设置，吹响了医院高质量发展的进军号角。

站在新的历史起点，锚定新的发展目标，如今的北方医院已展现出蓬勃强劲的发展风貌。

这里规模对标三级医院。医院编制床位499张，实际开放床位520张。职工总数680余人，卫生专业技术人员600余人，其中高级职称医务人员60余人、中级职称医务人员160余人。年均门、急诊病人17万人次，出院病人2万人次，年均手术5000余例，其中三、四类手术近1500余例。

这里环境优美人文彰显。医院占地面积虽仅有21960平方米，但按照行业标准高规格规划建设，洋溢现代化气息建筑拔地而起，总面积已达45106平方米。新建的内、外科大楼气势宏伟，交相辉映；现代化的手术室、重症监护室、血液透析中心、放射影像中心、导管室、内镜室、检验中心实验室，宽敞舒适的住院病房，温馨便捷的服务中心、开阔优美的地面广场等，为广大患者提供了一个舒心、高效的诊疗环境。

这里设备高端功能先进。医院拥有一大批高精尖医疗设备，其中百万元以上进口医疗设备达14台(套)，如飞利浦1.5T磁共振系统、西门子64排128层CT、GE Voluson E8妇科专用四维彩超、GE大型C臂X光机、史塞克高清腔镜系统、PENTAX高清电子胃肠镜、贝克曼全自动生化分析仪等，有力支撑了医院高质量发展。

这里学科齐全优势突出。医院设有34个临床科室、16个门诊医技功能科室。由于一直扎根服务于淮河以北广大矿区

群众，练就医院在工伤抢救和创伤急救方面的强劲实力。普外科、神经外科、骨科、妇产科、心血管内科、儿科、神经内科、内分泌科、麻醉科、急诊科、检验科等领域展现出明显优势，特别是近年来成立的“五大中心”，汇聚了多学科强大团队和先进设备，成为解决复杂病症的特色专科。2019年北方医院获批淮南联合大学附属医院，2022年医院防治卒中中心通过国家认证，2023年医院神经外科获评淮南市临床医学重点建设专科。与此同时，为满足患者就医需求，医院着力加强微创技术在临床的应用，先后开展腹腔镜、泌尿系镜、关节镜、鼻内镜、无痛胃肠镜、支气管镜和心脑血管介入治疗、脑立体定向等先进技术，为解决本地区人民群众看病难问题做出了积极贡献。

这里信息化水平逐年提升。医院电子信息化系统2022年被评为国家4级，并着手在创国家5级。其中嘉和电子病历系统、检验科信息系统、放射科信息系统、手术麻醉信息系统、重症监护信息系统、心电信息系统以及银医等系统的引进，有效实现了信息共享和数据交互，让医生及时、全面、精准把握病情，让医院各层级管理部门随时掌控信息改进医疗质量，大大保障了医疗安全，提升了工作效率，患者满意度显著提升。

这里用心服务追求卓越。医院坚持以人为本、以人民健康为中心的服务理念，秉承诚信、专业、责任的宗旨，在努力提升医疗技术水平的时候，始终把优质服务放在重要位置，全方位考虑患者需求，不断强化软硬件设施，完善就诊流程，加强医德医风教育，努力提高服务能力和水平。如今，“您的满意是我们的追求，北方医院愿为您的健康保驾护航！”理念已深入人心，“和蔼、可亲、温馨”的服务已成院内一道道靓丽的风景。

这里特色文化日渐凝练。医院发挥党政群团作用，强化全员职业道德和技能培训，规范基层党建建设，发挥先进典型示范作用，积极开展志愿者服务、健康义诊、敬老爱老等公益活动，尤其在抗击非典、新冠防治、防汛抗灾、工伤救治等突发公共卫生事件中，全院干群大力弘扬“凝心聚力、爱岗敬业、精医重德、无私奉献”的新华精神，无私奉献、冲锋在前，展现北方医院的责任、担当和情怀，践行白衣天使的光荣使命，为城市卫生健康事业做出了积极贡献！

心怀感恩念过往，信心百倍展未来！今天，站在新的历史起点，心怀捍卫之志的北方医院，正按照新华医疗集团“高质量发展、精细化管理”的工作要求，团结一心，众志成城，在建设现代化三级综合医院，助力集团早日实现“全国一流民营医疗集团”的宏伟征途上，努力朝着“医院发展、职工幸福、社会满意”的美好愿景奋勇前进。

(本报特约记者 万翔 本报通讯员 张小兵 石秀仁 摄影报道)

